

**Cultiva usted PAPIROLOGIA?**  
Atención a este nuevo concurso de PUEBLO!!!

# PUEBLO

Año X.—Núm. 2.908.—50 céntimos. Madrid, martes 11 de enero de 1949

**Opine Ud. sobre ARTE**  
PUEBLO ha convocado un nuevo CONCURSO  
Vea las Bases en la página 2.

El embajador y delegado de Colombia en la O. N. U., Dr. Urdaneta Arbeláez, visitó hoy la Caja N. del Seguro de Enfermedad. Le fueron mostradas las maquetas de las Residencias en construcción en toda España.

ENTRE las varias visitas que el señor embajador y delegado de Colombia en la O. N. U., doctor Urdaneta Arbeláez, ha efectuado hoy a las distintas dependencias oficiales que dependen del Ministerio de Trabajo figura especialmente la efectuada a la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad. A las once y media de la mañana llegó el señor embajador al edificio de la Caja para recibir por el director de la misma, señor Criado del Rey, el personal de este departamento. Acompañaban al señor Urdaneta Arbeláez; el comisario director del Instituto Nacional de Previsión, señor Jordana de Pozas, y otras personalidades.

En la planta segunda del edificio, el doctor Urdaneta Arbeláez visitó detenidamente la instalación de bellas maquetas correspondientes a las Residencias en construcción, verdaderos Hogares sanitarios, todos ellos dotados con el material más moderno que hoy existe. Estas Residencias quedarán construidas en Barcelona, con 700 camas; en Bilbao, con 600; Valencia, 500; Zaragoza, 500; Almería, 300; Burgos, 300; Huelva, 250; Logroño, 200; Teruel, 200; Mieres, 125; Guadalajara, 100; Mahón, 100.

También constan en esta instalación los gráficos correspondientes a los ambulatorios que funcionarán en Calatayud, Puerollano, Santa Cruz de la Palma, Antequera, Coruña, Cuenca, El Ferrol, Guadalajara, Huesca, Logroño, Mieres, Orense, Palencia, Pamplona, Santander, Segovia, Sevilla, Teruel, Valdecañas (Madrid), Vigo y Zamora.

Todo esto forma parte del plan general a construir, que consistirá de 67 Residencias, con un total de más de 16.000 camas, con 82 ambulatorios completos y 114 reducidos.

El señor Criado del Rey detalló al señor embajador doctor Urdaneta Arbeláez con datos y cifras exactos la labor que en este sentido está realizando nuestro Caudillo Franco. Dentro de diez años, que es el tiempo previsto para realizar totalmente este plan, España contará con la primera instalación general de esta clase de servicios, quedando así a la cabeza de todas las naciones del mundo.

Terminada la visita, el señor Criado del Rey informó al doctor Urdaneta Arbeláez de los datos estadísticos del Seguro de Enfermedad correspondientes al año 1948, en el que figuran cifras correspondientes a las indemnizaciones económicas, que ascendían a la suma de 224 millones y medio de pesetas. Hogares médicos con más de 100 millones. Prestaciones farmacéuticas, con más de 304 millones, y sostenimiento de establecimientos asistenciales y hospitalizaciones contratadas, con una suma de 100 millones de pesetas.

Los casos asistidos por el Seguro ascienden a la cifra de 4.632.118, y el total de pesetas invertido por los conceptos mencionados asciende exactamente a la suma de 975.268.454 pesetas.

**Dolor de Gripe**  
**TABLESAN**  
PARA CADA CASO UNA ESPECIALIDAD

**DOLOR:**  
**TABLESAN SIMPLE**

**DEPRESION, DOLOR:**  
**TABLESAN CAFEINA**

**GRIPE, ENFRIAMIENTO:**  
**TABLESAN EFEDRINA**



La delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, acompañada del asesor nacional de Religión, durante la visita a la Cámara Santa, con motivo de la celebración del XIII Congreso N. de la Sección Femenina. (Foto Cifra.) (Información en página tercera.)

## MAÑANA COMIENZAN LAS NEGOCIACIONES DE RODAS

### El Metro de París se acuesta temprano

PARIS. (Servicio especial para PUEBLO.)—Las restricciones de electricidad en Francia, con sus inevitables cortes de corriente a determinadas horas, tienen un nombre que suaviza esta rigor: se les llama con eufemismo "delestages". En busca de una economía diaria de nueve millones de vatios, se suspende el suministro de fluido a horas fijas, y durante la espesa niebla que ha envuelto a París dos días seguidos se añadieron los cortes, por faltar la luz diurna, incluso a las doce de la mañana.

Se suspenden los trenes con locomotoras eléctricas, y el Metro, que funcionaba hasta la una y media de la mañana, cerrará sus puertas a la una menos cuarto, permitiendo la fuga rápida del teatro o del cine para volver a casa. El funcionamiento de la mayor parte de los ascensores se suspende también y habrá que subir o bajar a pie las interminables escaleras de ciertas estaciones muy profundas.

Pero conste que no se trata de restricciones ni de corte de fluido. Son "delestages", y así no se alarma a la gente.



El embajador y delegado de Colombia en la O. N. U., doctor Urdaneta Arbeláez, en su visita de hoy a la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad. Figura entre otros, del director de la Caja, señor Criado del Rey. (Foto Verdugo.)



Urdaneta Arbeláez, en su visita de hoy a la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad. (Foto Verdugo.)

## "Continuará el ABASTECIMIENTO AEREO DE BERLIN TANTO TIEMPO COMO SEA NECESARIO"

El general Tunner, de vacaciones en Madrid habla para PUEBLO

NO era esta mañana fácil hurtar unos minutos al general Tunner, jefe del servicio de ayuda aérea a Berlín de la zona occidental. Su acceso estaba bloqueado por una espesa capa de altos jefes militares americanos que han venido a Madrid acompañándole, y que hacía soñar al periodista con una nueva ayuda aérea que facilitara la bienllegada a través de la lámpara del gran hotel madrileño donde se cobija el general. Schufer, Forman, Nice, Towne, coronales y comandantes aéreos, con sendos sobretodos yanquis, impermeables caquis, flexibles gris perla, gomas de mascar, sonidos guturales...

¿Y el propio general Tunner? En una instantánea rápida, un observador le retrataría así: un abrigo gris azulado bien cortado, un flexible gris, una bufanda discreta y un rostro sonrien-



TUNNER

### CONGRESO DE LA Sección Femenina EN OVIEDO



La delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, acompañada del asesor nacional de Religión, durante la visita a la Cámara Santa, con motivo de la celebración del XIII Congreso N. de la Sección Femenina. (Foto Cifra.) (Información en página tercera.)

El general Tunner no le dió tiempo: (Pasa a última página.)

## OFENSIVA GRIEGA EN EL PELOPONESO

Las operaciones militares en una región de altas MONTAÑAS Y PICOS NEVADOS, INACCESIBLES

LONDRES. (Servicio especial de PUEBLO.)—Por un error de táctica, las principales operaciones contra las fuerzas guerrilleras de Markos se realizaron en el monte Grammos, cuando es en el sur de Grecia, en el Peloponeso, donde la rebelión tiene un carácter particular. En esta región, conocida siempre por sus sentimientos monárquicos, pues se la llama "la Vendea helénica", naturalmente los comunistas están en ínfima minoría y tienen que camuflarse en las pequeñas poblaciones para sembrar la discordia. Siendo como es la región más leal al régimen de Grecia, es la más perturbada y difícil de pacificar. El Peloponeso es una región inmensa, con altas montañas, cimas inaccesibles, que permiten a los rebeldes romper el contacto y refugiarse en las alturas.

Al verse atacadas las bandas se dispersan, para concentrarse luego en la retaguardia de las tropas. En vista de ello, las tropas griegas, en su nueva ofensiva, procederán con ritmo acelerado, apretando la tenaza para obligar a los rebeldes a aceptar el combate, sin darles tiempo de huir. El general Tsakalotos no quiere perder el contacto y a este efecto las operaciones proseguirán ininterrumpidamente de día y de noche.

En las montañas del Taygeto y Parnon, a 2.400 metros de altura, con sus picos nevados, se refugian los "partisanos" y no se los dejará bajar más que para rendirse. Estos rebeldes forman la tercera división comunista, mandada por Stéphanos Sarraphis, que se apoda también Ghiozelos y fué instruido en la escuela insurreccional de Moscú. No cuenta con más allá de 2.200 hombres. No dispone de artillería ni de minas y sólo ametralladoras pesadas y armas automáticas. Hasta el Peloponeso llega difícilmente el aprovisionamiento de Albania, Bulgaria y Yugoslavia.

Las operaciones se llevarán con rapidez, a fin de impedir que los comunistas se escapen por el Golfo de Corinto y puedan volver a Grecia a esparcir el terror entre las infelices poblaciones griegas.

## Se trata de evitar que Inglaterra y Egipto planteen antes su litigio

### Buques ingleses y norteamericanos cambian o adelantan sus posiciones en el Mediterráneo

LAKE SUCCESS, 11 (10:30 M.).—EL SECRETARIO GENERAL DE LAS NACIONES UNIDAS, TRYGVE LIE, HA EXHORTADO AL GOBIERNO DE LOS ESTADOS UNIDOS A QUE UTILICE TODOS SUS RECURSOS PARA EVITAR QUE LOS GOBIERNOS BRITANICO E ISRAELITA PLANTEEN DEFINITIVAMENTE SU LITIGIO ANTES DE COMENZAR LAS NEGOCIACIONES DE RODAS, MAÑANA, MIÉRCOLES. LIE HA PERMANECIDO EN COMUNICACION CON LOS FUNCIONARIOS NORTEAMERICANOS SOBRE LA GRAVEDAD DE LA SITUACION CREADA ENTRE GRAN BRETANA E ISRAEL. LOS MIEMBROS DEL CONSEJO DE SEGURIDAD NO ESPERAN QUE SE CONVOQUE NINGUNA REUNION EXTRAORDINARIA DE DICHO ORGANISMO EN ESTOS MOMENTOS PARA ESTUDIAR LA CUESTION DE PALESTINA. (EFE.) (Más información en páginas centrales.)

OCUPAN estos días la atención de la Prensa los movimientos de buques británicos en el Mediterráneo, su color de maniobras, pretexto oficial de cualquier manera lógico y aceptable, puesto que las maniobras tienen propósitos tácticos y estratégicos, y entre estos últimos pueden figurar incluso los referentes a un "casus belli". No creemos que las cosas estén como para emplear tal locución latina; pero, sin finalidades alarmistas de ninguna clase, nadie se negará a admitir que desde la terminación de la segunda guerra mundial el mundo vive en un estado de guerra latente (Mediterráneo) o efectivo (Palestina, China, etc.). Nada de extraño hay en que Inglaterra y Estados Unidos concentren ciertas unidades militares en el Mediterráneo—en cuyas aguas azules se pinta desde hace muchos años los episodios decisivos en la historia de la Humanidad—y den con ello tema de conversación a los suspicaces.

Las dos potencias marítimas mayores del Globo son Estados Unidos e Inglaterra; la feliz coincidencia de voluntades entre ambas aparece sus Escuadras para la defensa de ciertas rutas marítimas de singular valor estratégico. El Mediterráneo es una de ellas; como que supone la vía de mayor importancia para dominar el mundo por unos o para evitar que sea dominado por otros. Por eso se justifica el movimiento de buques angloamericanos en el Mediterráneo; por ser el Mediterráneo todas esas cosas y por librarse en sus orillas una sangrienta batalla con adidos concelidos y protecciones, enmascaradas. El incidente del que fueron víctimas unos aviones ingleses tiene la significación que le den los que a él se acorjan; quiere esto decir que o carece por completo de importancia o es el primer peldaño de una nueva lucha. Prevenirse contra estas posibilidades, afianzar posiciones, realizar un despliegue de fuerzas, certificar de la existencia de una fuerza combinada, de todo esto puede haber en las anunciadas maniobras angloamericanas. Otras maniobras—incluso otras movilizaciones—no han significado nada venturosamente; algunas representaron la apertura del juego en el ajedrez de la guerra.

En tanto, ciertos buques ingleses y norteamericanos cambian o adelantan posiciones en el Mediterráneo, alguna de las unidades más poderosas y modernas de la Armada británica—el "Vanguard", 42.500 toneladas, nueve piezas de 406—reciben órdenes de encender los fuegos para participar en las maniobras. El momento internacional reviste singular interés, siquiera sólo parezca de momento el despero del mecanismo que de manera lenta e irresistible va a poner a dos mundos frente a frente.



He aquí el símbolo más impresionante de la tragedia griega. Esta niña harapienta y raquítica, sola huérfana, es una de las 750.000 personas refugiadas en la zona griega dominada por los nacionales. ¿Cuál es su destino? Suponemos que el mismo de su patria, que se desangra en una guerra animada y armada por unos y otros. Sobre el destino de esta degraclada criatura pesa el drama de toda la vieja Grecia, que no conoce la paz desde 1939. (Foto A. P.)



# LAS LLUVIAS HAN MEJORADO LAS SIEMBRAS

### Escasa recolección de aceituna

Resumen informativo sobre la situación del campo y cosechas en España, redactado y publicado por el Servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura.

Durante el mes de diciembre llovió en todas las regiones de España. Aunque las lluvias no fueron muy intensas, han sido suficientes para poner término al período de sequía que caracterizó a los meses anteriores.

Durante diciembre han mejorado, en general, las siembras de cereales y leguminosas de otoño, muy favorecidas por las lluvias. Se reanudó la sementera, que en algunas provincias se había suspendido por falta de humedad y se finalizó esta operación, incluso en las provincias más retrasadas.

Las provincias en las que se precisó la sementera. El mejor aspecto lo presentan las siembras tempranas, entre ellas las de terrenos ligeramente observándose, en general, una buena y retrasada sementera.

En lo que a cereales y leguminosas de otoño se refiere, sólo León se encuentra en mejores condiciones que en la misma época del año anterior. Continúa en malas condiciones el alza de rasas y la preparación de los terrenos para las siembras de primavera.

Presisten las operaciones de poda y tratamientos de invierno en el campo.

Se está recolectando, con escasa producción, la aceituna de alio y almazara. Los aceites resultan de calidad poco satisfactoria por el deficiente estado sanitario del árbol y la considerable proporción de aceituna caída.

Continúa la recolección de los frutos, pero con poca intensidad, por el retraso en la exportación. Se espera una cosecha análoga a la del año anterior.

Se planta la patata de primera mano en las provincias de clima templado. Ha finalizado el arranque de la tarde, con medianos resultados, por culpa de la sequía padecida durante su período vegetativo.

Se continúan las excelentes impresiones señaladas en Informes anteriores sobre la cosecha de remolacha azucarera.—que es superior a todas las obtenidas desde 1939—continuando el arranque y transporte a fábrica.

Han mejorado los pastos en algunas provincias, favorecidos, no sólo por las precipitaciones registradas, sino por la alta temperatura, que, además, ha permitido al ganado permanecer en el campo en muchos lugares.

SEVILLA, 11 (2 t.).—Ha mejorado el tiempo y esta mañana el sol, pero la vetea sigue en dirección noreste. El Servicio del Observatorio Meteorológico ha registrado esta mañana a las siete horas una temperatura de tres grados sobre cero. (Cifra.)

BURSA, 11 (2 t.).—Después de unos días de frío intenso, hoy comienza con un sol espléndido y una temperatura muy agradable. (Cifra.)

SEVILLA 11.—El tiempo presenta hoy las mismas características de ayer y aunque luce un espléndido cielo hace frío en la sombra. El termómetro registró esta mañana una temperatura de ocho grados bajo cero. A pesar de ello, en la ciudad se hace la vida con normalidad. Únicamente están paradas las obras de construcción de alfilería y las de la zona que se construye en la zona de la Sierra para el abastecimiento de agua a la ciudad. (Cifra.)

AGASAJO Tomás Borrás

Los amigos de Tomás Borrás, el ilustre colaborador, se reunieron con él en una tarde del viejo Madrid para celebrar su premio "Africa" de 1948. La reunión fue grata y transcurrió animada.

Tomás Borrás pronunció unas palabras de gratitud y se quejó siempre su pluma ha servido el destino español de guerreros, como suprema militancia.

Entre los concurrentes, el doctor de Prensa y Propaganda, el Sr. Comisario, señor Onieja, el escritor africanista y director de "Domingo", don Luis de Vega; don Pedro Méndez, don Bartolomé Mostaza, don José Sanz y don Julián Aberraclán Yebur, los señores de arte señores Barbero y Rodríguez de Rivas, el secretario de la Asociación de Escritores y Artistas, señor Acevedo, don Juan de Toluán; el subdirector de PUEBLO, señor Follador, los señores García del Cava, Aspe, Camino, Tercedor y Martínez Gil; el Sr. Larios, etc., etc.

## MADRID, CAPITAL DE ESPAÑA

# Del día

11 de enero

No todo ha de ser sordez y egoísmo. Todavía hay quienes se ocupan de los que nada poseen. Nos referimos especialmente a esas comidas para pobres que en estos días tienen lugar en el Circo de Price, por voluntad de los artistas que desinteresadamente actuaron para la colecta a favor de los desheredados de la fortuna, y en cuya organización toma parte activa y preponderante el señor Carceller, simpático empresario del Circo. Nada de alharacas ni de propagandas indirectas, sino únicamente corazón. Todos estos días se sientan en los pasillos del Circo numerosos pobres, a los que se sirve un buen menú, con el agrado y la elegancia de las cosas que se hacen como es debido. Vaya nuestro aplauso entusiasta al señor Carceller y a todos los artistas que han intervenido en esta obra, así como a los críticos teatrales todos, que con tanto empeño han colaborado al éxito formidable de la fiesta por la que ha sido posible proporcionar un rato de felicidad a tanto indigente.

R. ORTEGA LISSON

### Regreso del presidente de las Cortes

Ha regresado a Madrid, procedente de Durango, donde pasó unos días, el presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, que seguidamente se reintegró a su despacho oficial en las Cortes Españolas.

### En honor de Benavente

El próximo domingo, y organizado por los antiguos alumnos de San Antón, habrá un acto literario, con intervención de Serrano Anguita, y después un homenaje a Benavente, en el que hablarán los señores Alonso Orduña, Fernando José de Larra, Luis Fernández Ardavin, el ex ministro don Alfonso Peña, el teniente de alcalde señor Gistáu y el festejado, que recibirá el título de socio de honor.

## XIII Congreso Nacional de la Sección Femenina SE CELEBRA EN OVIEDO Y SE CLAUSURARA EN SANTILLANA

ESTÁ reunido el Congreso anual de la Sección Femenina. Este año es Oviedo, la capital del reino de Asturias, la sede de las congresistas de la Sección Femenina. Cada año se busca una ciudad española para desarrollar en ella las tareas: Granada, Barcelona, Santiago... acogieron en su día con todo cariño a las camaradas de la S. F., que todos los meses de enero se reúnen para recibir consignas, estudiar problemas y dar cuenta de la labor desarrollada, esa benemérita labor que vienen desplegando por toda la Península y con singular cariño por los pueblos. Porque si la S. F. tiene el alarde espectacular—digno de toda loa por su fondo educativo y patriótico—de los coros y danzas que allende el Atlántico triunfaron con su castizo folklore y su tradición artística, tiene también la misión callada, abnegada y ejemplar de la lucha contra la mortalidad infantil, sobre todo en los núcleos campesinos, donde muchachas incansables, adscritas a las regidurías de Sanidad y Cultura, cuidan enfermos, prodigan consuelos, facilitan medicamentos y educan a la infancia desvalida... Verdaderas heroínas del anonimato, estas muchachas de la S. F. abdicaron voluntariamente de la frivolidad que les brinda una época de placeres y desenfrenos para entregarse con entusiasmo y alegría a una labor de magisterio y de caridad, y, por tanto, de alto y genuino amor a la Patria. No exageramos en absoluto si decimos que lo que caló más hondo en España de todos los postulados del Movimiento es, sin duda alguna, aquellos que predicaron, sembraron y propagaron las camaradas que dirige Pilar Primo de Rivera.

Y es Pilar quien se enorgullece de la labor emprendida. "A pesar de todo, y aun en medio de la estrechez económica en que nos hemos desenvuelto este año de 1948, se han cumplido todas nuestras actividades. Es más: hemos hecho nuestra primera y más importante salida al exterior, cumpliendo así en parte el destino de España en lo Universal. Nos hemos puesto en contacto con los pueblos de América." Y poco después añade: "Este año ha sido la Argentina, la gran nación amiga, la que ha recibido con los brazos abiertos nuestros coros y danzas. Era natural que la primera visita fuera para ella. Pero, si Dios quiere, ya nuestros viajes serán una cosa más que hacer todos los años por el gran bien que España recibe de ellos y por el conocimiento que al mundo le llega de nuestras cosas."

Y no se lanza a los cuatro vientos esta afirmación de alegría por vanidad de la delegada nacional de la Sección Femenina. Pecado de injusticia más que precocidad de ignorancia sería tal afirmación. La propia Pilar lo manifiesta en su discurso inaugural de Oviedo. "Cuántas veces en nuestra intimidad—dice—hemos añorado la dulce paz de un hogar apacible, que entre sus inmensas ventajas tendría la de apartarnos de ese tráfago en que vivimos y nos quitaría la tortura de tener que someter de continuo nuestra timidez al rubor de las exhibiciones." Y tan cierta es esta afirmación que más de una vez el periodista luchó con la negativa de "dar nombres".

—Pero ¿quién ha hecho esto?

—La Sección Femenina—se nos contestaba.

—Bueno, pero ¿"quién"?

—La Sección Femenina, ni particularismos, ni vanos halagos, ni deseos publicitarios, Calladamente, silenciosamente, anónimamente, estas chicas españolas trabajan con denuedo y alegría. Y repito aquí con alegría porque no es la Sección Femenina una comunidad fría, tristonza, agria, aburrida. Es la vitalidad de la juventud femenina. Y la vitalidad y la juventud demandan y exigen euforia, alegría. Aunque excluyan frivolidad.

Van a regresar las congresistas a sus provincias de origen. No han pasado ciertamente días de holgorio o de descanso. Todo lo contrario. Han trabajado mucho, han estudiado mucho y son numerosos los proyectos que se llevan para realizar. Con la ayuda de Dios todo se andará. La delegada nacional terminó sus palabras impetrande la gracia divina: "Señor, Tú sabes lo que queremos y lo que necesitamos. Inclina tu voluntad sobre nuestra incertidumbre." Después a María en su advocación. "Auxilium christianorum", "porque a mí me parece—afirma—que estamos en unos momentos muy semejantes a los que se vivían cuando San Pío V, por la victoria de Lepanto, vio esa advocación a las Letanías. Y, por último, a Santiago para que guarde a España y conserve, para nuestro bien, la vida del Caudillo."

La clausura será en Santillana del Mar, la villa de los escudos nobiliarios, de los grandes guerreros y marinos—que hicieron grande a España. Lugar muy apropiado para quienes todos su esfuerzo lo ofrecen a la grandeza de la Patria.

José Luis GOMEZ MESIAS

# REUNION PLENARIA ANUAL DE LA ASAMBLEA ASISTENCIAL PROVINCIAL

## Se aprobaron peticiones de crédito por valor de más de 20 millones de pesetas

BAJO la presidencia del delegado provincial de Sindicatos, a quien acompañaba el secretario sindical provincial, el concejal electo del Ayuntamiento de Madrid y arquitecto señor Bringas, ha celebrado su sesión plenaria anual la Asamblea Provincial Asistencial de Madrid, con asistencia de los vocales representantes de los distintos Sindicatos Provinciales y de las Secciones Sociales y Económicas.

Primariamente se trató de la creación de una granja-escuela en la provincia de Madrid, siendo ponente el presidente de la Cámara Sindical Agraria y aprobándose la petición de crédito de cinco millones y medio de pesetas, para invertir durante 1949, ya que el presupuesto total es de más de 12 millones y medio de pesetas. Asimismo se trató del montaje de los servicios agrícolas de prestación de maquinaria, cuyo importe total es de 430.000 pesetas, invirtiéndose durante el año en curso 181.000. El doctor De la Serna defendió la solicitud de otro crédito para renovación de instrumental, aparatos, material clínico y mobiliario de los consultorios y sanatorios de la Obra Sindical 18 de Julio, que fue igualmente aprobado. El jefe del Sindicato de Agua, Gas y Electricidad solicitó la creación de un sanatorio antituberculoso de 120 plazas para productores, cuyo presupuesto total asciende a más de siete millones de pesetas, de los cuales dos se invertirán durante 1949. Fue aprobada la propuesta. El señor Pórras, vocal obrero del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas propugnó la creación de una casa de salud de 100 plazas, de recuperación y reposo de productores. Igualmente se aprobó este crédito por el Mando nacional, se invertirán en el presente año dos millones de pesetas, de los seis que en total importa la obra. Se aprobó también la ampliación del botiquín del mercado de Legazpi (40.000 pesetas) y 100.000 para atenciones urgentes a necesitados. El vocal obrero del Sindicato de Transportes señor Martín Rino defendió la aprobación de subvenciones a los comedores sindicales de la R. E. N. F. E. de Villaverde y de Atocha por un importe de 35.000 y 180.000 pesetas, respectivamente. El representante de la Obra Educativa y Descanso solicitó fuera votado crédito para adquisición de aparatos de radio, que serán facilitados a plazos a los productores. El importe de este crédito es de 125.000 pesetas.

Para concesión de plazas para productores modestos en las Residencias de Educación y Descanso se aprobaron 100.000 pesetas. Asimismo otras 200.000 se invertirán en la instalación de cinco Hogares del Productor en otros tantos pueblos de la provincia, y el jefe del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas defendió la aprobación de un crédito de 325.000 pesetas para el montaje del Hogar del Productor del Grupo de Empresa de periodistas.

El señor Loinaz, representante de la Sección Económica del Sindicato del Espectáculo, solicitó un crédito de 75.600 pesetas para el desarrollo del plan asistencial de dicho Sindicato; esta cantidad será invertida durante 1949, ya que la total suma 271.600 pesetas.

El señor Martín Laguna, procurador en Cortes y jefe de la Sección Social del Sindicato de Cereales, defendió fuese aprobado un crédito de 114.480 pesetas para los ancianos pensionados de dicho organismo. También fueron aprobadas peticiones de crédito por otros conceptos hasta totalizar más de once millones de pesetas, que serán invertidos durante el año 1949, caso de ser aprobados dichos créditos por el mando nacional; como también fueron aprobados los correspondientes al plan asistencial del año 1948, que ascienden a 9.285.481 pesetas. El total solicitado se eleva a cerca de 21 millones de pesetas. Estas cantidades corresponden a proyectos presupuestados en cerca de 29 millones de pesetas.

Cerró la sesión plenaria el secretario sindical provincial, señor Fernández Ceta, quien felicitó a los vocales de la Asamblea por la labor efectuada, agradeciendo a todos los jefes de Sindicatos, empresarios y obreros la colaboración prestada, exaltando la figura del delegado provincial y haciendo resaltar la magnífica labor asistencial que puede desarrollarse gracias a la inspiración y al apoyo del mando nacional.

## PRIMERA ASAMBLEA NACIONAL DE ADMINISTRADORES SINDICALES



A las once de la mañana de hoy, en el salón de actos de la Delegación Nacional de Sindicatos, se verificó la inauguración de la I Asamblea Nacional de Administradores Sindicales.

Asistieron todos los administradores de Sindicatos Nacionales, Obreros, Servicios y C. N. S. de España. Las reuniones durarán hasta el día 15 del actual mes. Presidió el administrador general de Sindicatos, don Alfonso Cabrera, quien desarrolló como preámbulo de la Asamblea una exposición de las líneas generales que han de constituir las directrices en el curso de las sesiones de esta reunión, y señaló las finalidades y necesidades a que responde la misma, subrayando la importancia de los problemas que la determinan dada la magnitud de expansión que alcanza la Organización.

Leídas frases de cordial salutación efusiva y sincera a los reunidos, especialmente a los administradores provinciales, que constituyen una avanzada de la Organización, con su esfuerzo, abnegación, comportamiento y honradez en el ejercicio de sus cargos en las distintas provincias, extendiéndose menos en el saludo a los administradores delegados, dado el contacto más asiduo que con ellos mantiene la Administración General.

Señaló las citadas líneas generales de esta I Reunión Nacional, como conductores al examen de la labor realizada para la rectificación que proceda y el mejoramiento más eficaz y amplio posible recomendado a los reunidos la sencillez en la exposición de los asuntos que presenten y prosiguió destacando las directrices de la Asamblea en orden al conocimiento general de los problemas que afectan a la Organización Sindical.

De la propia intervención del administrador general se deducen los importantes temas específicos que han de ser objeto de las deliberaciones de esta Asamblea durante el desenvolvimiento de sus trabajos y entre los que figuran el examen de aspectos tan interesantes como el dictado de normas para la mayor eficacia de la gestión, los del cierre de ejercicio para que alcance la máxima perfección financiera, unidad de criterio entre la Administración General y las Administraciones representadas por los reunidos, división de trabajos, etc., etc. (S. I. S.)

### Instituto de Estudios Africanos

Mañana, a las siete, "Arqueología romana en Marruecos", por don Miguel Tarradell y Matéu.

### IMPORTANTE ENTIDAD

necesita solar en esta capital, de las siguientes características: Emplazamiento céntrico, con buenas comunicaciones, preferible "Metro". Superficie aproximada de 120.000 pies cuadrados. Fachada principal, de 80 a 160 metros lineales aproximadamente. Ocupando, a ser posible, manzana completa o susceptible de convertirse. Libre de todo gravamen. Se admiten ofertas hasta el 15 de enero. Dirigirse en sobre cerrado y lacrado al número 3.028, ALAS, Alcalá, número 32.

## NOTICIAS de BOLSA Y FINANCIERAS

FONDOS PUBLICOS.—Interior 4 por 100 F. E. D. C. B. y A. 87,35; Q y H. 79; Exterior 4 por 100 (estampillado) E. 104,25; D. 106,50; B. 107; A. 108; Amortizable 4 por 100 1908 B. 96,75; Idem 3 por 100 1928 E. 87,75; D. 88; B. 89; Idem octubre 1948 C. 99,85; Idem 4 por 100 noviembre de 1948 (unificadas), 100; Idem 3,50 por 100 1945 F. E. D. C. B. y A. 92; Idem enero de 1946 F. E. D. C. B. y A. 91; Idem 4 por 100 marzo de 1947 E. D. C. B. y A. 99,65; Idem 1948, 98,90; Obligaciones del Tesoro al 3 por 100 1 marzo 1944 A. B. y C. 100,10; Canal, Obligaciones 5 por 100 a/s. 95; Instituto Nacional Colonización, 94,25; Reconstrucción Nacional 96,50; R. E. N. F. E. 95,50; Empréstito de 1914 a 1918, 89; Mejoras Urbanas s/c, 94,50; Empréstito de 1929, 89,75; Idem 1941, 86,25; Idem 1946, 94,50; Hidrográfica del Ebro 6 por 100 1927 101; Transatlántica noviembre 1925, 94; Tángar a Fex, 95,75; Cédulas hipotecarias 4 por 100, 85,25; Idem A, B y C, 88,75; Idem exentas 4 por 100, 97,90; Idem exentas 3,50 por 100, 91,50; Idem Crédito Local interprovinciales 4 por 100, 95,75; Idem lotes, 99.

Caixa, 48; Dragados y Construcciones, 200; Fisa, 26; Inmobiliaria Alcázar, 65; Idem, nuevas 52; Idem Metropolitana, nuevas, 160; Idem, novísimas, 38; Idem Vasco-Central, 45; Martosán, 35; Altos Hornos, 172; Idem nuevas, 390; Auxiliar de Ferrocarriles, 217; Material y Construcciones, 142; Idem, nuevas, 135; Azpe, 68; Explosivos, 303; Española de Petróleos, 355; Unión Resinera, 137; Papeleras Reunidas, 185; Soluce, 350.

OBLIGACIONES.—Chade 6 por 100, 102; Idem 5,50 por 100, 98,50; Saltos del Duero 5 por 100, 96; Idem 6 por 100, 106,50; Albercha 5 por 100, 93; Saltos del Nansa, 83; Sevillana, décima, 94,50; Telefónica 5,50 por 100, 96,75; Fábrica de Mieres 92; Ponferrada s/c, 100,50; Bono Campsa, 96; Agromán, 93; Altos Hornos, 99; Auxiliar de Ferrocarriles, 93; Real Asturiana 1926, 95,50; Peñarroya 6 por 100, 88,50, ...

### LA JUNTA EXTRAORDINARIA DE F. I. S. A.

Financiera Inmobiliaria (F. I. S. A.) ha celebrado su extraordinaria junta general extraordinaria con numerosa concurrencia de accionistas.

El presidente, don Juan Granell, pronunció unas palabras previas y a continuación el director general, señor Sasía, leyó un minucioso informe de la situación de la entidad, en el que se consignó el saneamiento obtenido a partir de la gestión del actual Consejo de Administración.

Después de una nueva intervención del señor Granell y de haber uso de la palabra varios señores accionistas, se aprobó la propuesta hecha por el presidente, recogiendo el sentir de la Junta, y que abarca los dos siguientes acuerdos:

Primero. Ampliar hasta el día 19 del corriente mes de enero el plazo dado a los accionistas de F. I. S. A. para que puedan suscribir las acciones de Fimobno; y

Segundo. Celebrar otra junta extraordinaria el día 24 del corriente.

Al terminar la reunión, el señor Granell recibió muchas felicitaciones.



# La tierra de CHINA MAÑANA COMIENZAN LAS NEGOCIACIONES DE RODAS

## Díganos la verdad



PILAR MILLÁN ASTRAY

### Los generales vienen las lluvias

Los generales del Kuomintang poco afectados por la fuerza de Mao Tse Tung y la formación de las hostilidades. Se ha abandonado la esperanza de que en poco tiempo, Nankín ha perdido las armas y su potencia económica, junto a las puertas de la rendición.

donadas en Manchuria, pero en general los comunistas han comprado a sus enemigos las armas que éstos reciben de los Estados Unidos. Pocos carros blindados. El arma individual, la bomba de mano, es lo que prefieren los soldados de Mao Tse Tung, partidarios de la lucha cuerpo a cuerpo. Los ejércitos rojos están bajo el mando supremo del general Tehou Teh, de sesenta y dos años, ex oficial del Imperio y muy rico, lo que parece contradecir con su filiación comunista. Residió mucho tiempo en Moscú y ha escogido un cuadro de jefes brillantísimo: Lin Piao, el invencible, que ahora está en dirección a Pekín; Tien-Tsin, Ho Lung, el Dragón; Chen Yi y Lio Po Tchen, el Tuerto, hijo de un monje budista, que ha hecho sus estudios en el Instituto Sun Yat Sen, de Moscú.

Además de estas fuerzas regulares los comunistas disponen de fuerzas locales, que se ocupan en la defensa regional, protegiendo las líneas de comunicación, los convoyes de aprovisionamiento y cobrando los impuestos. La organización territorial de las provincias que han ido cayendo en manos de Mao Tse Tung se divide en zonas fronterizas, de ejércitos, de distritos y subdistritos, donde se alista de fuerza a los habitantes desde el joven chino de quince años, que pasa primero por las juventudes comunistas, luego a las tropas locales y, por último, a las tropas de campaña. Las milicias locales se calculan en un millón de hombres. En 1945 los ejércitos de Mao Tse Tung se componían de 350.000 hombres, y hoy, gracias al reclutamiento forzoso y a la dirección ascendente por lo menos a 1.500.000 hombres. En cuanto a las guerrillas que actúan en las zonas gubernamentales, pueden ascender a 50.000 hombres. Viven normalmente en su pueblo, sin despertar sospechas, y sólo se reúnen para un golpe de mano, volviendo inmediatamente a sus ocupaciones. Su acción se extiende al sur de China, junto al Yang Tse Kiang, el río Azul.

Contra todas estas fuerzas la táctica de Chan-Kai-Chek es puramente defensiva y se concentra en torno de Pekín, Tien Tsin y Nankín. Su aviación, creada en 1929 con aparatos italianos y franceses, se reforzó en 1945 con la ayuda de los Estados Unidos, y en 1947 contaba con 30.000 oficiales y hombres y 50.000 aviones. Ha bajado mucho este número por el poco cuidado de los aparatos, y no realiza ninguna acción táctica de apoyo a las fuerzas terrestres, y menos bombardeos. Los norteamericanos ya se han apartado por completo de los grupos chinos, faltos de moral.

### Se sufre un constante BARDEO ARTILLERO GUARNICION CARECE ARMAMENTOS Y MUNICIONES

SHANGHAI, 11.—La batalla alrededor de Tientsin y de su puerto, Tangku, no ha entrado todavía en su fase decisiva, y en Pekín, ciudad también cercada por los comunistas, sólo se registran escaramuzas aisladas.

## La hora de políticas sociales

REPETIDAS veces ha señalado el jefe del Estado la urgente necesidad de acomodar los Estados a la ineludible realidad social de la hora presente. Es cierto, también, que de lo social se está hablando hace mucho tiempo desde los más altos estamentos de los Estados; pero los plazos para el cumplimiento de políticas sociales están ya delante de nosotros. En España—preferentemente desde el Movimiento act—estamos ya dentro, felizmente, de la Política Social; estamos llegando a los últimos pedruzcos del movimiento social, sin apenas darnos cuenta en virtud de circunstancias económicas. ¿Se ha pensado en la ventajosa situación de los españoles para cuando se modifiquen aquellas circunstancias—las fundamentales—, que no tienen nada que ver con los nuevos hechos sociales?

Viene esta reflexión a cuento, tras la lectura del primer mensaje de Truman, en el que anunció el esquema de su política. El Presidente norteamericano ofrece una amplia perspectiva social a través de sus futuras realizaciones, y, de paso, en cumplimiento de compromisos electorales—que fueron de una agudeza extraordinaria—, presta una atención preferente a lo sindical. Esto—sobre los compromisos electorales y sobre otras cosas—es ponerse en favor de la corriente; actualizar y vitalizar una política. El programa social y la atención a lo sindical—que esto último es parte fundamental de aquella política—tiene que haber sido bien recibido, y nosotros, desde estas columnas, lo aplaudimos.

Es lamentable, sin embargo, que, siendo esto lo realmente válido de esta hora, lo que debía ser el núcleo de la cooperación internacional—y así el mundo podría distinguir entre avanzados y rezagados, entre países libres y países oprimidos—, no figure como instrumento de la colaboración. Así, tenemos el caso que, figurando España entre los países competidores de una política social más clara, se ve rodeada de incompreensiones, y en la necesidad de tener el escudo listo para resistir la lanza constante de la agresión exterior.

## El día de FRANCIA

por JUAN PEDRO LUNA

### A despecho de la GRIPE se reúnen cuatro parlamentos

Hoy vuelve el Parlamento, después de un relativo descanso de los diputados, que suelen, cada vez en menor número, asistir a las sesiones. Este Parlamento se compone de cuatro Asambleas, lo que representa un total de dieciséis y de privilegios bastante apreciable, pero demuestra que la IV República supera en democracia representativa a todos los regímenes habidos y por haber. La primera Asamblea es la soberana, elegida hace cuatro años, y cuyos principales partidos, en todas las elecciones sucesivas—municipales y provinciales—, han sufrido el desvío casi absoluto de sus votantes arrebatados. En orden de importancia, sigue la Nacional, soberana, el Consejo de la República, compuesto por voluntad posterior a la Constitución, de senadores, entre los cuales cierto número conocieron más o menos que los diputados de la Asamblea. La tercera es la Unión Francesa, que celebra sus sesiones en el palacio de Versalles, siendo mayor parte de sus miembros elegidos en territorios lejanos, que pocos conocen, ni siquiera geográficamente. La cuarta es el Consejo Económico, designado por el Gobierno, y que preside el antepasado León Jouhaux. En la primera no se puede prescindir, por altas razones históricas, de M. Eduardo Herriot; en la segunda, el radical-metato Monerville no sorprende por molesto por las nuevas huestes senatoriales; en la tercera, el M. R. P. Boidson tiene una zancadilla del radical y ex ministro de los tiempos preteritos Laurent Eynac, revelando la ambición del partido radical de apoderarse de las principales presidencias con el pretexto de defender la República. En la cuarta no se disputa el puesto a un Jouhaux. Se lo ha ganado.

### Los radicales quieren acaparar las presidencias.—Resignación y martirio del M. R. P.—Los comunistas, en expectativa

Los de Fuerza Obrera, socialistas, los que decretan el paro en el arsenal de Tolón y en otros lugares. Los de Moscú están muy modestos. No se molesta a los "generales", levantando las órdenes de expulsión que se habían dictado contra ellos. El sabio censoro Federico Joliot, alias Curie, pudo decir lo que dijo en la comida de la Prensa angloamericana sin que "L'Humanité" lo relatase, y menos lo censurase. Los lectores del órgano comunista ignorarán toda la vida que Federico el día de la vida que de ninguna manera consentiría en comunicar a la Unión Soviética el, comunista, los secretos de carácter militar. De suerte que tampoco recetamos sabremos si el partido aprueba o no las declaraciones del sabio consorte. No las ha deseado rizarlo, pero tampoco aprobado, dejándose, como de costumbre, una puerta abierta.

En política interior, con esa falta de seriedad que caracteriza a los partidos gubernamentales, se habla aún del M. R. P. y se reproduce una declaración conjunta del secretario general del Movimiento y de M. Vidauk desmintiendo que este último haya hecho prever la ruptura de la coalición ministerial. ¿Quién pedirá pensar en semejante cosa? El M. R. P. tiene una divisa, no la que expresa oficialmente, sino la de la yedra: "Je meurs ou je m'attache", aplicándola a las carteras de que dispone. Sin ellas se muere. El secretario de Estado de la Presidencia, el radical Devinat, que no se muere de la lengua, dijo el domingo en Biarritz que la alianza con el M. R. P. se mantendría si los democristianos no despertasen el problema de la enseñanza religiosa. Los radicales son anticlericales, librepensadores y liberales económicos. El M. R. P. es católico y dirigista. Con tal de que esos principios—religiosos y económicos—no choquen entre ellos, papá Herriot tolerará a sus enemigos. "No hay reciprocidad", exclama el gran diario protestante "Monde". ¿Qué importa! Mantenerse en el Gobierno bien vale la destrucción de las escuelas libres y el predominio del laicismo integral y ateo.

## Se trata de evitar que Inglaterra y Egipto planteen antes su litigio

### Bunche está muy esperanzado

ROMA, 11 (11.45 m.).—El doctor Ralph Bunche, mediador de la O. N. U. en Palestina, ha declarado a la United Press que hay grandes esperanzas de resolver totalmente el caso de Tierra Santa. "Creo—dijo—que se ha dado el primer gran paso al lograr la reunión de israelitas y egipcios y confiamos que ello tenga como resultado la solución general del problema." Esta declaración la hizo Bunche a su paso por la capital italiana, camino de Rodas. (Efe.)

### Acusación soviética

LONDRES, 11 (11.45 m.).—En la capital soviética se ha puesto a la venta un folleto que contiene una conferencia del técnico ruso en cuestiones económicas, Genin. Se dice en el folleto que el objetivo de la política angloamericana en Palestina no es la defensa y seguridad de los derechos legítimos de los habitantes de aquel país, sino el de substituir las decisiones de las Naciones Unidas por acuerdos entre Londres y Washington para privar a Israel del Negev y dársele con la parte árabe de Palestina "al titere británico Abdullah". (Efe.)

### A Rodas los delegados egipcios

EL CAIRO, 11 (11.45 m.).—El primer grupo de miembros de la Delegación egipcia en la Conferencia de Rodas saldrá hoy. En el grupo figuran oficiales del Ejército y consejeros políticos. (Efe.)

### "Rusia ayudará a Israel"

LONDRES, 11 (11.45 m.).—"Rusia ayudará a Israel en el Consejo de Seguridad de la Organización de las Naciones Unidas, pero no existen motivos para creer que prestará ayuda militar o política", dice el "Times" de hoy, en una información facilitada por su correspondiente en Tel-Aviv. (Efe.)

### Repercusión en la Bolsa londinense

LONDRES, 11 (11.45 m.).—Los acontecimientos ocurridos en el Cercano Oriente han repercutido en la Bolsa. Se vendieron algunas acciones petrolíferas. Las de la Royal Dutch bajó de 25 a 18 enteros, mientras que la angloiranesa bajó dos peniques y seis chelines. (Efe.)

## Exitos de los gubernamentales griegos

### El Rey Pablo al Peloponeso

ATENAS, 11 (1.45 t.).—El Rey Pablo ha salido de esta capital para dirigirse al Peloponeso, donde se dice que los rebeldes se retiran rápidamente hacia el Sur.

## LA DELEGACION DEL GOBIERNO

en C. A. M. P. S. A. advierte a todos los usuarios de cupos de Obras Públicas (gasolina y gas-oil) que para retirar el cupo de febrero próximo deberán inscribirse en el puesto de revista más cercano a su domicilio, solicitando el impreso de inscripción del aparato surtidor o estación de servicio, el cual a primeros de febrero les hará entrega de la tarjeta de consumo para todo el año 1949. El plazo de inscripción termina el 22 del actual.—Madrid 11 de enero de 1949.

SE ESPERA QUE LA CUESTION de los jornales y de los precios sea tratada en primer lugar en la lista de asuntos importantes a resolver por el Parlamento francés. También se cree que los comunistas solicitarán un nuevo aumento del 25 por 100 en los jornales y sueldos. Se sabe que la mayoría de los dirigentes gubernamentales se oponen a toda subida de esta clase.

ANTE UN TRIBUNAL DEL Estado checoslovaco han comparecido 18 individuos acusados de organizarse en grupos clandestinos y mantener contacto con emigrados socialdemócratas que se encuentran en Inglaterra.

VARIAS ORGANIZACIONES católicas holandesas, entre ellas Sindicatos obreros y agrupaciones de jóvenes de ambos sexos, representando un total de medio millón de personas, ha comenzado la campaña del envío de cartas protes-

### Persiste el silencio británico

LONDRES, 11 (1.5 t.).—Gran Bretaña sigue silenciosa sobre las medidas que tomará contra Israel por haber derribado cinco aviones de la R. A. F., pero los preparativos para enviar la flota metropolitana al Mediterráneo continúan rápidamente. (Efe.)

### Doscientos cincuenta mil emigrantes judíos durante 1949

JERUSALEN, 11 (1.5 t.).—La Agencia judía anuncia que piensa traer 250.000 inmigrantes judíos a Israel durante 1949. (Efe.)

### Buena disposición de Egipto y el Líbano

EL CAIRO, 11.—Se informa que Egipto y el Líbano asistirán a la Conferencia de Rodas con el fin de tratar de llegar a permanente cese de hostilidades, seguido de un armisticio oficial, entre ellos y las fuerzas judías. El Líbano, por medio de sus delegados en Rodas, discutirá el asunto de la evacuación de unas diez aldeas libanesas, ocupadas por las fuerzas judías desde hace varias semanas. Se pone de relieve que Egipto y el Líbano son los únicos países árabes cuyas fronteras han sido atacadas por las fuerzas judías. (Efe.)

### ¿PAZ POR SEPARADO?

### Se dice que la firmarán Egipto y el Líbano con Israel

EL CAIRO, 11 (1.45).—(Urgente).—Noticias procedentes de las altas esferas políticas dicen que Egipto y el Líbano están dispuestos a firmar una paz por separado con Israel durante la Conferencia de Rodas. Esta Conferencia será comenzada esta semana bajo los auspicios de las Naciones Unidas. (Efe.)

## El Regente Horthy EN RAPALLO



Durante su corta estancia en Rapallo (Italia), en viaje para Portugal, el almirante Horthy, ex Regente de Hungría, visitó el Yacht Club, donde se presentó con el emblema de la entidad deportiva. En la fotografía se ve a M. Di Léva (derecha), quien lo hizo entrega del distintivo. (F. A. P.)

EL RADO DE MOSCÚ HA ACUSADO a las autoridades finlandesas de conservar, a pesar de lo establecido en el Acuerdo de armisticio, organizaciones militares y pro militares clandestinamente.

LA FORD MOTOR COMPANY ha anunciado que Detroit que reduce su producción diaria de automóviles Lincoln y Mercury "debido a la continua escasez de materiales básicos", y que años más adelante los empleados serán despedidos.

HA FALLECIDO EL DELEGADO egipcio ante la Organización para la Alimentación y la Agricultura de las Naciones Unidas, Selim Ab-

Hay visitas que uno las repetiría todos los días, verbigracia, esta que he celebrado hoy con la ilustre escritora doña Pilar Millán Astray. La entrevista no ha podido ser ni más grata ni más acogedora. Y es que doña Pilar alega los ojos al mirarla y endulza el alma cuando habla.

—No tengo más obsesión actualmente—nos dice—que empezar a edificar la Residencia de Autores y Actores Españoles de Nuestra Señora de la Novena.

—A pesar de su constante dedicación a esta hermosa obra, ¿sigue escribiendo usted?

—Naturalmente, hijo.

—¿Cuántas comedias registra ya su índice?

—Muchas más de cien; pendientes de estreno han veintidós.

—¿Pienso estrenarlas?

—Claro, claro, no faltaba más.

—Sus obras generalmente las protagoniza una figura femenina, ¿no es cierto?

—Desde luego. Ellos están incomodados.

—¿Por qué esta predilección por la mujer en su teatro?

—Yo no me lo propongo; es la pluma la que va descubriendo a la heroína. Mira usted. Cuando Borrás estrenó "La primorosa", me dijo: "Pilar, ya que has hecho una obra a Irene, escríbeme a mí otra." "Te voy a hacer 'El palomo ladrón', lo prometo". Pues bien; escribiendo... escribiendo... me salió "La tonta del bote".

—Muy curioso, doña Pilar.

—Y es que salen mejor los tíos de mujeres. Y además, lo mismo aquí que en el Extranjero, se habla más de las grandes actrices que de los actores.

—Hay una cosa que quiero preguntarle. Y es que sus obras están trazadas para grandes conjuntos y raras, al formarse las compañías a base de una figura o dos...

—Ha dado usted en el clavo. Es difícilísimo encasar las comedias en los elencos de ahora. Usted es muy joven...

—Gracias.

—¿Para saber lo que eran aquellos conjuntos de la Comedia, de Lara...

—Pienso algo sobre este grave inconveniente y que sus salientes...

—Me interrumpe para explicar la gran solución.

—Hay un señor entusiasta de mi teatro que me ha dicho: "Vas a entrenar a tu gusto". Pero no, no lo llame usted "caballo blanco"—me advierte en seguida.

—¿...?

—¿Por qué no ha de ser caballo si es tan bueno como? Le distinguire por "palomo blanco". ¿No le parece?

—Naturalmente. Pues acaba usted de darme una gran noticia.

—Espere, espere, que aún no he terminado. Este se llevará a efecto en cuanto encontremos teatro. Será la "Gran Compañía de Comedias y Sainetes de la Residencia de Autores y Actores Españoles", bajo la dirección de Pilar Millán Astray.

—Estupendo.

—¿Escribiendo me da la obra.

—¿Título?

—"Fieras demélicas".

—Y usted, ¿qué tiene preparado?

—"La infeliz burguesa". "La torre de Babel". "La dulce alianza, confitería y pastelería". "Seda y oro", dedicada a los toreros. Espero que el día del estreno vayan todos.

—Y además vestidos de corto, ¿no le parece?

—Eso estaría bueno.

—Para terminar, doña Pilar, ¿hablamos de sus preferencias?

—Ah, pues sí que las tengo, sí.

—¿A qué actores admira más?

—De antes, María Guerrero; de ahora, Enrique Borrás.

—¿Y a qué escritora de nuestros días prefiere?

—La mejor escritora que tenemos hoy es Josefa de la Maza.

—Beso a usted la mano, señora...

CORDOBA

—¿Por qué no le propongo: es la pluma la que va descubriendo a la heroína. Mira usted. Cuando Borrás estrenó "La primorosa", me dijo: "Pilar, ya que has hecho una obra a Irene, escríbeme a mí otra." "Te voy a hacer 'El palomo ladrón', lo prometo". Pues bien; escribiendo... escribiendo... me salió "La tonta del bote".

—Hay un señor entusiasta de mi teatro que me ha dicho: "Vas a entrenar a tu gusto". Pero no, no lo llame usted "caballo blanco"—me advierte en seguida.

—¿...?

—¿Por qué no ha de ser caballo si es tan bueno como? Le distinguire por "palomo blanco". ¿No le parece?

—Naturalmente. Pues acaba usted de darme una gran noticia.

—Espere, espere, que aún no he terminado. Este se llevará a efecto en cuanto encontremos teatro. Será la "Gran Compañía de Comedias y Sainetes de la Residencia de Autores y Actores Españoles", bajo la dirección de Pilar Millán Astray.

—Estupendo.

—¿Escribiendo me da la obra.

—¿Título?

—"Fieras demélicas".

—Y usted, ¿qué tiene preparado?

—"La infeliz burguesa". "La torre de Babel". "La dulce alianza, confitería y pastelería". "Seda y oro", dedicada a los toreros. Espero que el día del estreno vayan todos.

—Y además vestidos de corto, ¿no le parece?

—Eso estaría bueno.

—Para terminar, doña Pilar, ¿hablamos de sus preferencias?

—Ah, pues sí que las tengo, sí.

—¿A qué actores admira más?

—De antes, María Guerrero; de ahora, Enrique Borrás.

—¿Y a qué escritora de nuestros días prefiere?

—La mejor escritora que tenemos hoy es Josefa de la Maza.

—Beso a usted la mano, señora...

CORDOBA

EL RADO DE MOSCÚ HA ACUSADO a las autoridades finlandesas de conservar, a pesar de lo establecido en el Acuerdo de armisticio, organizaciones militares y pro militares clandestinamente.

LA FORD MOTOR COMPANY ha anunciado que Detroit que reduce su producción diaria de automóviles Lincoln y Mercury "debido a la continua escasez de materiales básicos", y que años más adelante los empleados serán despedidos.

HA FALLECIDO EL DELEGADO egipcio ante la Organización para la Alimentación y la Agricultura de las Naciones Unidas, Selim Ab-

## Así pasan las cosas

del Chiffar, a consecuencia de un ataque al corazón, sufrido mientras pronunciaba un discurso acerca de la convención sobre el maíz.

HA FALLECIDO EN PARIS, A la edad de sesenta y nueve años, Othon Friez Scaupie, pintor famoso y uno de los fundadores, con Henri Matisse, de la conocida Escuela Moderna Francesa de Pintura.

LA RADO DE MOSCÚ HA ACUSADO a las autoridades finlandesas de conservar, a pesar de lo establecido en el Acuerdo de armisticio, organizaciones militares y pro militares clandestinamente.

LA FORD MOTOR COMPANY ha anunciado que Detroit que reduce su producción diaria de automóviles Lincoln y Mercury "debido a la continua escasez de materiales básicos", y que años más adelante los empleados serán despedidos.

HA FALLECIDO EL DELEGADO egipcio ante la Organización para la Alimentación y la Agricultura de las Naciones Unidas, Selim Ab-





# El ministro del Aire

## HABLA DE LAS OBRAS realizadas en Barajas

Se refirió también GONZALEZ GALLARZA al gran aumento del transporte aéreo

### Un bimotor metálico nacional para el tráfico interior

CON motivo de la entrada del nuevo año, en las primeras horas de la tarde de hoy el ministro del Aire, general don Eduardo González Gallarza, recibió en su despacho oficial a los periodistas que habitualmente hacen información en el Parlamento. Con el ministro se hallaban el subsecretario, general don Apolinario Sáenz de Buruaga, y los generales Lacalle, Mas de Manáñez, secretario general del Ministerio, coronel Foz; directores generales de Aeropuertos, coronel Vives; de Aviación Civil, coronel Martínez de Páson, y el coronel Azcárraga, director general de Protección de Vuelo; el jefe de Prensa del Ministerio del Aire, coronel Arrijo; los ayudantes del ministro y otros generales y jefes.

Los periodistas felicitaron al ministro el nuevo año y a preguntas de los informadores contestó el general González Gallarza diciendo que se habían logrado todos los planes, con relación a la aviación, previstos para el año 1948. Sobre un plano del aeropuerto transoceánico de Barajas el ministro explicó que se habían terminado y estaban en vuelo tres de las grandes pistas; la de vuelos sin visibilidad, la de vuelos dominantes y vientos fuertes, y se mostró satisfecísimo del desarrollo de la obra, de la que dijo se había realizado sin suspender el tráfico aéreo, lo que suponía un alarde de técnica. En el año presente se espera queden terminadas varias de las pistas de rodadura que quedan por terminar, así como el hangar. Habló después de las condiciones técnicas de las pistas, que permiten el aterrizaje de aviones de gran peso, que no será rebasado, que el mayor tonelaje del mundo en aviación está en setenta toneladas y las pistas tienen una capacidad de aguantar de ciento cincuenta. Se refirió también a las obras de los aeropuertos de Barcelona y Sevilla y a las futuras que se realizarán en varios aeropuertos, tales como el de Sondica, en Bilbao, y otros muchos que, aun siendo militares, pueden a veces servir de aeropuertos civiles.

En lo que se refiere al tráfico, manifestó el ministro el gran aumento que éste ha tenido y en especial el tráfico de mercancías, que empezó el año 1947 con cien aparatos y este año han sido más de quinientos los que han verificado el traslado de mercancías, siendo éstas, en su mayoría, naranjas y albaricoques, que han sido transportadas en su mayoría a Inglaterra.

En cuanto a la industria aeronáutica, expresó su complacencia por la fabricación de un aparato bimotor de tipo nacional, dedicado al tráfico interior. Este bimotor metálico vendrá a resolver gran parte del problema de tráfico; tendrá dos motores de 450 caballos y una cabina para diez plazas. Se refirió también a los Convenios aéreos actuales y las gestiones que se están realizando para llevar a cabo otros con Italia, Estados Unidos, Bélgica y Dinamarca.

El ministro, terminada su charla con los informadores, les invitó a una copa de cerveza.

## EL ULTIMO DE NANKIN



El guerrero nacionalista chino perteneciente a la guarnición de Nankin fuma su pipa en espera de recibir la orden de retirada o la de ofrendar su vida por una lucha desesperada y confusa. Si se va a rendir o no su Gobierno es la avalancha comunista, él no lo sabe; de lo que está seguro es de que es uno de los últimos de Nankin. Mientras llega la hora de morir o de retirarse, fuma su pipa. (Foto A. P.)

## ¿Le sirve este diezmo?

Usted tiene que definirse. Usted tiene que computar también cuáles fueron los diez acontecimientos más sobresalientes en 1948.

—El director de cualquier periódico ha perdido el sabor para elegir entre la cadena sin fin, entre el río sin estaje de los sucesos de cada año, cuáles merecen para siempre un titular alto, ancho y gordo y cuáles sólo pueden subsistir históricamente debajo de un ladillo, dentro de una gaceta. El director debe tener olfato y tacto cotidianos; pero fracasará si le vendan los ojos y le obligan a reconocer las vidas y las cosechas de una bodega—que son las noticias embotelladas—por el paladeo somerísimo de los vinos.

—Esta imagen vitivinícola no le descarga de la responsabilidad de escoger y de definirse. Hacía mucho tiempo que no se definió la gente pública delante del público. ¡Hale, señor director!

—Hay años que valen por una única fecha, como el 98...

—¿Otra vez el 98?

—Me refería a que en ese año los esposos Curie descubrieron el radium. O como el 1927, cuando la productora de Hollywood, la Warner, hizo la primera película sonora, "The jazz singer", de Al Jolson. Nada menos que comenzaba el cinematógrafo parlante...

—Usted se desvia y nos birla el decólogo, el diezmo de lo que pasó.

—Pero ¿usted se empeña en que pase algo, en que cambien las cosas y las personas, en que todo devenga? No es mejor que ocurra como a monseñor. De Jessaint, que fué prefecto del Marne desde 1800 a 1838, a través del Consulado bonapartista del Imperio napoleónico, de la Restauración primeriza, de los Cien días, de la segunda Restauración, de la Monarquía de Julio.

—Ese señor fué un vivo o un duro.

—¿Porque sobrevivió en paz en medio de las guerras? ¿Porque duró? Su genialidad fué la persistencia, mientras que los objetos del comercio americano se fabrican para renovarlos continuamente, para ser un relámpago de la moda. ¡Flor de un día!, según ponderaban románticamente nuestros bisabuelos.

—Sin embargo, usted no tiene más remedio que presentarnos los diez hechos más nuevos.

—¿Se contentaría con que le enunciase los diez hechos más viejos, los que enterraron algo antiguo en 1948?

—Venga de ahí.

—Apunte, pues: 1.º La muerte de Benes, que acabó con un personaje y unas ilusiones más o menos de la otra postguerra. 2.º La muerte del generalísimo Pershing, finiquitándose con él el tipo del militar americano que padeció la gripe en París el año 18, pero que todavía carecía de una conciencia imperialista. 3.º El asesinato de Gandhi, con lo que terminó el mito de la no resistencia al mal y concluyó una manera de retratarse casi desnudo junto a una cabra. 4.º El estrangulamiento penal de Tojo, que representaba un modo de ser del alma japonesa. 5.º La muerte natural de Von Brauchichts, que simbolizaba el alma prusiana. 6.º El óbito del judío Emil Ludwog, o sea el fin de una época de grandes bogriffs y de pequeños hombres. 7.º La abdicación de la Reina Guillermina, que es una gran matrona de una moda que ya no es esta. 8.º La abolición de la discriminación racial en el Ejército y en la Administración americanos. Es decir, no más negros en cuanto negros porseguidos. 9.º Renuncia por Jorge VI al título de Emperador de la India. O sea, adiós a Disraeli, que fué un hebreo que acaso gobernó para que la posteridad del israelita Maurois le escribiesen una biografía, y 10.º Definitiva despedida de Irlanda mediante la rotura de la "External Relations Act".

—¿El buen tiempo viejo que desaparece?

—Oigame otra segunda enumeración que se enlaza con la anterior: 1.º Proclamación de la independencia de Birmania. 2.º Coplan recibe el estatuto de Dominio. 3.º Las últimas tropas inglesas abandonan la India. 4.º Derrota electoral del presidente surafricano Smuts. 5.º El Rey del Reino Unido se queda sin ser Emperador. 6.º Los posteriores soldados británicos se van de Palestina. 7.º Setenta fortalezas volantes de Norteamérica aterrizan y guarnecen Inglaterra. 8.º Retirada del anglofilo Mackenzie King como primer ministro del Canadá. 9.º El parlamento irlandés vota la derogación de la amarra final con la Gran Bretaña, y 10.º Terranova, la tierra más nueva de la vieja Corona, prefiere adherirse al Canadá.

—Esta lista parece un resposno.

—No obstante, asegúrese, y tal vez sea verdadero, que el puritanismo laborista de Sir Stafford Cripps puede substituir la antigua fórmula así: "Stafford Cripps save the King".

—¿Y ahora, diez acontecimientos españoles?

—Le sirven estos diez centenarios: 1.º Centenario de la Marina castellana. 2.º Centenario de Fernando el Santo en Sevilla. 3.º Centenario de Tirso de Molina. 4.º Centenario del Padre Suárez. 5.º Centenario de San José de Calasanz. 6.º Centenario de Balmes. 7.º Centenario del ferrocarril. 8.º Centenario de la Escuela de Montes.

—Le faltan dos.

—Aun restaban algunas conmemoraciones centenarias del año 1947 en honor de Cervantes, y yo hubiese añadido la efeméride de Narváez capitulando, en 1848, a un embajador extranjero indiscreto y meteméncido.

—¿Diez acontecimientos españoles en el exterior?

—Con la mitad nos bastan: 1.º Defensa de España por Okonski en el Parlamento americano. 2.º Protocolo Franco-Picón. 3.º Renovación del bloque ibérico. 4.º Defensa de España por Churchill en el Parlamento inglés, y 5.º Triunfo del idioma español en la Asamblea parisina de la O. N. U. y no olvide usted la sentencia de Antonio Nebrija: "La Lengua es compañera del Imperio."

## La epidemia de gripe francesa se ha extendido a Bélgica HASTA AHORA ES BENIGNA La profilaxis, el mejor medio de combatirla

RECIENTEMENTE ha hecho su aparición en el país gala una epidemia de gripe, procedente de Italia, que está atacando a un 10 por 100 de su población, sin que hasta la fecha se hayan producido casos graves.

—¿Es muy antigua la gripe? —Como tal entidad nosológica es relativamente moderna, pues hasta el siglo XVIII no se la conoce con tal denominación. No obstante, en los tiempos de Hipócrates ya se conocía tal enfermedad y se describe su sintomatología.

—¿Hubo muchas epidemias importantes? —La del 89-90, que tuvo sus principios en el este de Europa, extendiéndose hacia Alemania, Francia, Italia, España, Islas Británicas y llegando hasta parte de América del Norte y Central.

La segunda epidemia, que dió comienzo al terminar el año 90, hizo su aparición por el norte de África y América, extendiéndose en dirección Sur por ambos Continentes.

La tercera epidemia se presentó por el año 1918, y tuvo su origen en Italia, extendiéndose rápidamente por toda Europa.

—¿La gripe actual, ¿de cuál de estas tres epidemias procede? —Parece que está encasillada en la tercera. No obstante, hay que esperar hasta que puedan recogerse datos que nos ayuden a clasificarla.

—¿Actualmente hay casos de gripe en España? —Hasta ahora, no, pues no podemos concebir como tales las afecciones catarrales propias de la estación.

Dr. RASCON

## CUARENTA MIL CASOS OFICIALES DE GRIPE EN PARÍS

Hay temores de que la cifra de afectados sea mucho más elevada

PARÍS, 11 (10,30 m.).—Las autoridades sanitarias han informado que sólo en París hay unos 40.000 casos de gripe. Han admitido, sin embargo, que muchos enfermos seguramente no han avisado a los médicos y que, por tanto, el número de afectados por la mayor epidemia de la postguerra debe ser mucho mayor. En Dijon hay también unos veinte mil enfermos. (Efe.)

## La batalla de Sedán la ideó HITLER

Los generales se oponían a ella

Brauchitsch creía que no se llegaría a dominar la línea Maginot

El Führer quería Moscú a toda fuerza

(Lea en páginas centrales la continuación de este interesante reportaje.)

## Persecución comunista en Hungría



Libres ya de las garras comunistas, estos húngaros han logrado tras intensa odisea llegar a la zona norteamericana de Alemania, donde facilitaron a los oficiales de los Estados Unidos valiosos informes. Fueron detenidos por sus actividades anticomunistas y llevados al campo de concentración de Dachau, del que pudieron fugarse mediante estratagemas que no han revelado. (Foto A. P.)

## VUELTAS DE LA PAGINA PRIMERA

### El general Tunner, de vacaciones en Madrid, habla para PUEBLO

—¿Se lo que va a preguntarme. De todas formas, nada nuevo puedo decirle que usted no sepa ya: 5.000 toneladas son transportadas a Berlín diariamente desde hace ya dos centenares de días, sin interrupción, y a despecho de todas las inclemencias del tiempo. Continuaremos por ahora en este mismo plan tanto tiempo como sea necesario. Nuestros pilotos están ya bien experimentados en esta clase de transportes y realizan su cometido con la máxima eficacia. Muchos de ellos tomaron ya parte en servicios de la primera guerra mundial.

—Bien, pero su opinión personal sobre...

—Preferiría no dar ahora ninguna opinión personal mía. No olvide que he venido de vacaciones, y usted, cuando va de vacaciones, desea no recibir ningún periódico en su casa, probablemente.

—Bueno, mis vacaciones —se sorprendió el periodista.

—Esa es la razón de que no desee dar en este momento más opiniones personales. Por otra parte, mire usted ese sol de Madrid.

Jaimé TORNER

**PUEBLO** ★  
DIARIO DE LA NOCHE  
Director: JUAN APARICIO  
Redacción y Administración:  
Carrizos, 79. Teléfono 262600

## ANSALDO cree que el monumento a LA AVIACION debería emplazarse frente al MINISTERIO DEL AIRE

Ha sido al gran piloto y jefe de Tráfico de la Iberia, señor Ansaldo, a quien hoy visitamos para conocer su opinión acerca del monumento a la Aviación y lugar donde debe emplazarse.



El señor Ansaldo, que siempre sabe robar unos minutos al trabajo para charlar con el periodista, nos dice:

—En mi modesta opinión, el monumento que dedicado a la Aviación española figura en la entrada del paseo de Rosales creo no responde, no sólo por su emplazamiento, sino por su forma, a la que hoy representa nuestra Aviación, que ha sabido poner, tanto en el aspecto bélico como en el de la paz, tan alto nuestro pabellón.

—¿Dónde estima usted que debía estar emplazado el monumento?

—Hay un sinfín de lugares en Madrid que podían servir de cuadro para él. Pero el sitio más adecuado estimo debería ser la nueva plaza que ha de quedar frente al Ministerio del Aire, en la Moncloa.

—Y en cuanto se refiere al grupo escultórico, ¿qué cree debía representar?

—Yo sé admirar, pero de eso a crear una obra de arte, y de ese estilo, confieso que me encuentro incapaz. El grupo, a mi modo de ver, debería tener reunido todo aquello que representara a la aviación, así en lo guerrero como en lo comercial.

—¿Cómo representaría usted lo guerrero?

—Hombre, pues, por ejemplo, la célebre cadena, creada por uno de nuestros héroicos combatientes del 36, García Mora-

—Hace frío, general Tunner. —Pero no existe una sola nube. Ese es el sol que todos los extranjeros esperamos siem-